
本套试卷为电工精选题库，总共 500 道题！题目几乎覆盖电工常考的知识点。

题库说明：本套电工题库包含（选择题 300 道，多选题 100 道，判断题 100 道）

一、单选题(共计 300 题,每题 1分)

1. 接地系统的`单相电击比不接地系统的单相电击危险性(  )

A. 大

B. 小

C. 相等

答案:A
2. 交流测速发电机的杯形转子是用(  )材料做成的。

A. 高电阻

B. 低电阻

C. 高导磁

D. 低导磁

答案:A
3. 变压器和互感器的中性点接地属于(  )。

A. 接零

B. 保护接地

C. 工作接地

D. 重复接地

答案:C
4. 三相异步电动机工作时，其电磁转矩是由(  )与转子电流共同作用产生的。

A. 定子电流

B. 电源电压

C. 旋转磁场

D. 转子电压

答案:C
5. 电力线路按架起办法可分为(  )。

A. 输电线路和配电线路

B. 高压线路和低压线路

C. 架空电力线路和电力电缆线路

答案:C
6. 断路器{开关}与隔离开关{刀闸}无机械或电气闭锁装置时,在拉开隔离开关{刀闸}前应

( )。
A. 确认断路器(开关)操作电源已完全断开

B. 确认断路器(开关)已完全断开

C. 确认断路器(开关)机械指示正常

D. 确认无负荷电流

答案:B
7. 当线路较长时，宜按(  )确定导线截面积。

A. 机械强度

B. 允许电压损失

C. 允许电流

D. 经济电流密度



答案:B
8. 人体触电时,电流灼伤和电弧烧伤是由于电流的(  )效应造成的。

A. 火花

B. 机械

C. 热量

答案:C
9. 劳动安全卫生管理制度对未成年工给予了特殊的劳动保护，这其中的未成年工是指年满

16周岁未满(  )的人。

A. 14周岁

B. 15周岁

C. 17周岁

D. 18周岁

答案:D
10. 变压器二次绕组短路，一次绕组施加电压使其电流达到(  )时，此时所施加的电压称

为阻抗电压。

A. 最大值

B. 最小值

C. 额定值

答案:C
11. 感应电流产生的条件是(  )。

A. 无切割磁感线的运动

B. 电路是闭合且通的

C. 电路时打开的

D. 磁通量不变化

答案:B
12. 我国工频交流电频率是(  )HZ。

A. 30

B. 40

C. 50

D. 60

答案:C
13. 时间继电器的( )接点是指继电器通足够大的电时经所需要的时间{整定时间}闭合的接

点。

A. 瞬时动合

B. 延时动合

C. 瞬时动断

答案:B
14. 多台电动机在起动时应()。A按容量从大到小逐台起动

D. 任意逐台起动

E. 按容量从小到大逐台起动

F. 按位置顺序起动

答案:A
15. 熔断器的额定电流是指(  )电流。

A. 熔体额定



B. 熔管额定

C. 其本身的载流部分和接触部分发热所允许通过的

D. 被保护电器设备的额定

答案:C
16. 10Kv 电缆线路的绝缘电阻应不低于(  )MΩ。

A. 300—750

B. 400—1000

C. 600—1500

答案:B
17. 大修后的变压器应进行(  )次空载冲击合闸。

A. 二

B. 三

C. 四

D. 五

答案:B
18. 一氧化碳中毒是由于含碳物质燃烧不完全时的产物经呼吸道吸入引起中毒,主要损害人

的(  )系统。

A. 呼吸

B. 神经

C. 消化

答案:B

19. 表达式 B=F/qv是表明(  )物理量。

A. 磁场强度

B. 磁感应强度

C. 电场强度

D. 磁化强度

答案:B
20. 脚手架拆除时必须是(  )。

A. 必须由上而下逐层进行，严禁上下同时作业

B. 可以上下同时拆除

C. 由下部往上逐层拆除

D. 对于不需要的部分，可以随意拆除

答案:A
21. 电工这个工种是属于(  )范围。

A. 操作作业人员

B. 特种作业人员

C. 维修作业人员

D. 值班人员

答案:B
22. 万能转换开关的基本结构内有(  )

A. 反力系统

B. 触点系统

C. 线圈部分

答案:B



23. 进口设备标牌上的英文词汇“alarmev”的中文意思是(  )。

A. 蓄电池

B. 电位器

C. 报警器

D. 变流器

答案:A
24. 对电机各绕组的绝缘检查，如测出绝缘电阻为零，在发现无明显烧毁的现象时，则可进

行烘干处理，这时(  )通电运行。

A. 允许

B. 不允许

C. 烘干好后就可

答案:B
25. 线路验电应逐相进行。同杆架设的多层电力线路验电时，先(  )，先验下层后验上层。

A. 验低压

B. 验高压或低压

C. 验低压后验高压

D. 验低压或高压

答案:C
26. 低压绝缘手套(  )用于操作高压设备。

A. 可以

B. 不允许

C. 可以替代高压绝缘手套

D. 视情况而定

答案:B
27. 额定电压为 220V，功率分别为 40W.60W.100W的灯泡串联在 220V的电源中，亮度

由大到小的顺序为(  )。

A. 40W.60W.100W

B. 100W.60W.40W

C. 一样亮

D. 均不亮

答案:A
28. 导线接头的机械强度不小于原导线机械强度的(  )%。

A. 90

B. 80

C. 95

D. 100

答案:A
29. 一台单相变压器,其额定电压为 U1N/U2N=10KV/0.4KV,额定电流

I1N/I2N=25A/625A,则变压器的额定容量为(  )

A. 10KVA

B. 250KVA

C. 6250KVA

答案:B
30. 三相异步电动机在运行时出现一相断电，对电动机带来的主要影响是(  )。



A. 电动机立即停转

B. 电动机转速降低温度升高

C. 电动机出现振动和异声

D. 电动机立即烧毁

答案:B
31. (  )对电气设备和电力体系安全运转损害极大。

A. 额外线电压

B. 体系最高电压

C. 过电压

答案:C
32. 220V/380V低压系统，遭受时，加在人体的电压约为(  )。

A. 220V

B. 380V

C. 10kV

D. 35kV

答案:B
33. 穿在管内的导线，一般要求穿管导线的总截面(包括绝缘层)不超过管内径截面的(  )。

A. 30%；

B. 40%；

C. 50%；

D. 60%；

答案:B
34. 对于是电力系统来说，峰.谷负荷差越(  )，用电越趋合理。

A. 大

B. 小

C. 稳定

D. 不稳定

答案:B
35. 对各种类型的绝缘导线，其容许工作温度为(  )。

A. 40℃
B. 65℃
C. 70℃
D. 90℃
答案:B
36. 遮拦高度应不低于 1.7m,底部离地应不超过( )。

A. 0.7m

B. 1.0m

C. 1.5m

D. 2.0m

答案:A
37. 设备的断路器，隔离开关都在合闸位置，说明设备处在( )状态。

A. 运行

B. 检修



C. 设备用

答案:A
38. 在正弦交流电路中,电压.电流.电动势都是随时间( )。

A. 非周期性变化的

B. 恒定不变的

C. 按正弦规律变化的

答案:C
39. 在雷云对地放电的过程中，主放电阶段(  )。

A. 放电电流最小，持续时间最短

B. 放电电流最大，持续时间最长

C. 放电电流最大，持续时间最短

答案:C
40. 沟通电气设备的铭牌上所注明的额外电压和额外电流都是指电压和电流的(  )。

A. 瞬时值

B. 最大值

C. 有效值

答案:C
41. 在决定一件事情的条件中，只要有一个条件具备时，这件事情就能实现，这种关系称为

逻辑(  )。

A. 与

B. 或

C. 非

D. 异或

答案:B
42. 当变压器充油或重新灌油后，空气可能进入变压器壳内，为防止变压器重瓦斯动作可

(  )。
A. 解除重瓦斯保护

B. 解除轻瓦斯保护

C. 将重瓦斯保护切换至信号

D. 将重.轻瓦斯保护全都切除

答案:C
43. 在自动控制系统中，把输入的电信号转换成电机轴上的角位移或角速度的电磁装置称为

(  )。
A. 伺服电动机

B. 测速发电机

C. 交磁放大机

D. 步进电机

答案:A
44. 触电急救，首先要(  )。

A. 打电话叫救护车

B. 使触电者迅速脱离电源

C. 拉闸

D. 报告领导

答案:B



45. 两根平行载流导体，在通过同方向电流时，两导体将呈现出(  )。

A. 互相吸引；

B. 相互排斥；

C. 没反应；

D. 有时吸引.有时排斥。

答案:A
46. 人体触电时，随着通电时间增长，能量累加，一般认为通电时间与电流的乘积大于

(  )mA.1s 时就会有生命危险。

A. 30

B. 40

C. 50

答案:C
47. 自耦变压器与普通双绕组变压器相比，重量轻.体积小.效率高.(  )差。

A. 机械强度

B. 电压稳定性

C. 功率因数

D. 安全性

答案:D
48. 为保证信号继电器能可靠动作，应保证检测信号电流不小于继电器额定电流的(  )倍。

A. 1.25

B. 1.5

C. 2.5

答案:B
49. 把垂直穿过磁场中某一个截面的磁力线条数称为(  )

A. 磁场或磁通量

B. 磁感应强度

C. 磁导率

D. 磁场强度

答案:A
50. 小电流真空灭弧室一般选用(  )触头。

A. 园盘形

B. 横向磁场

C. 纵向磁场

答案:A
51. (  )只是在平台黑启动时为透平附机提供电源和应急状态下为一些安全设备提供电源

A. 主电源

B. 应急电源

C. 不间断电源

D. 稳压电源

答案:B
52. 与双柱式隔离开关相比，仰角式(V型)隔离开关的优点是(  )

A. 操动机构简单.占用空间小

B. 重量轻.操动机构简单

C. 重量轻.占用空间小



答案:C
53. 绝缘安全工器具应存放在温度(  )，相对湿度 5~80%干燥通风的工具室(柜)内。

A. -10～25℃
B. -15—35℃
C. -20～35℃
答案:B
54. 磁性材料按其特性不同，分为软磁材料和硬磁材料两类，硬磁材料的主要特点是(  )。

A. 剩磁弱；

B. 剩磁强；

C. 剩磁一样；

D. 剩磁不一样；

答案:B
55. 施工现场临时用电系统的重复接地电阻不应大于(  )。

A. 4Ω

B. 10Ω

C. 20Ω

D. 30Ω

答案:B
56. 低压电器按其动作方式又可分为自动切换电器和(  )电器。

A. 非自动切换

B. 非电动

C. 非机械

D. 自动切换

答案:A
57. 电工绝缘材料按极限温度划分为(  )个耐热等级。

A. 五

B. 六

C. 七

D. 八

答案:C
58. 导体与绝缘体导电的方式不同在于(  )。

A. 导体靠自由电子.后者靠离子移动；

B. 导体靠电压，后者靠自由电子；

C. 都靠电压。

答案:A
59. 吹气要均匀，将吸入的气全部吹出，时间约(  )S0

A. 0.5~1

B. 1~1.5

C. 2

D. 3

答案:C
60. 如故障接地电流为 5A，接地电阻为 4Ω，则对地故障电压为(  )V。

A. 1.25

B. 4



C. 5

D. 20

答案:D
61. 电灯，电动机等用电设备都是(  )连接在电源上。

A. 串联

B. 并联

C. 混联

答案:B
62. M1432A万能外圆磨床的砂轮主轴前端及后端各有三块扇形轴瓦分布在轴颈周围，主轴

高速旋转时形成三个(  )，使主轴能自动定心。

A. 多油楔

B. 单油楔

C. 压力油楔

D. 油楔

答案:C
63. 兆欧表有 L.E和 G三个端钮。其中，G端的作用是测电缆时(  )。

A. 作机械调零

B. 作接地保护

C. 接短路环

D. 接被测导体

答案:C
64. 用三相两元件电能表计量三相四线制电路有功电能，将( )。

A. 多计量；

B. 少计量；

C. 正确计量；

D. 不能确定多计或少计。

答案:D
65. (  )线的主干线上不允许装设断路器或熔断器。

A. Ｕ相线;

B. Ｖ相线;

C. Ｗ相线;

D. Ｎ线.

答案:D
66. 装设在烟囱顶端的用圆钢制作的避雷针，圆钢直径不得小于(  )mm。

A. 10

B. 12

C. 16

D. 20

答案:D

67. 下列元件是耗能元件的是(  )
A. 电阻

B. 电感

C. 电容



答案:A
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